

# 欧洲多国迎高温“烤”验 极端天气敲响气变警钟

临近夏至,西班牙、法国、意大利等欧洲国家连日遭遇40摄氏度以上高温,部分地区气温刷新有气象记录以来6月同期纪录。酷暑高温给民众生活工作、森林防火、农业生产和能源需求等带来极大挑战。世界气象组织说,受气候变化影响,预计未来极端高温将出现得更频繁、更早、更强烈。

下午气温飙升至42.9摄氏度,创下当地2003年以来最高气温纪录。西班牙已遭受长达一周的极端热浪。根据西班牙国家气象局17日发布的天气预报,该国中部的托莱多和雷阿尔城、东北部的萨拉戈萨和列伊达,以及南部科尔多瓦等地区,气温都突破了40摄氏度;当日,该国11个大区发布了高温橙色预警。

高温给人体造成影响,特别是脆弱人群。法国卫生和疾病预防部长布丽吉特·布吉尼翁18日表示,法国医院的工作量“显然已处于饱和状态”。卫生部门建议民众一天中最热时段减少外出、常饮水和避免体力劳动等。法国还设立了相关专项服务热线。

续110天没有降雨,而去年冬天的降雪量也很少,这使形势更加严峻。

## 气候变化恶果

世界气象组织发言人纳利说,由于气候变化,热浪来得更早。如果温室气体排放继续上升,全球变暖幅度将会更大,目前所经历的只是“未来的预兆”。

法国气象局气候学家马蒂厄·索雷尔17日表示,这是自1947年以来“法国迎来最早的热浪”,“这是气候变化带来的标志后果”。

西班牙首相桑切斯17日表示,极端高温不再是奇闻轶事,“全球变暖正在导致极端天气事件增加,例如我们目前正在经历的热浪”。

意大利罗马气候变化办公室主任爱德华多·赞基尼说,今后高温和干旱会更频繁地发生,国家和地方政府应采取更加措施加以应对。

新华社记者  
(新华社巴黎6月18日电)

意大利近日也遭到热浪袭击,北部一些地区气温17日达到40摄氏度。北部城市都灵、布雷西亚以及中部城市佛罗伦萨和佩鲁贾17日宣布进入橙色级别的高温紧急状态;都灵宣布19日进入最高级别的红色高温紧急状态。

## 面临重重“烤”验

高温天气让西班牙各地的消防工作面临重重挑战。近日,西班牙多地发生山林火灾。西班牙国家气象局预报显示,该国全境面临火灾高风险或极高风险。

## 高温早自来袭

世界气象组织认为,亚速尔群岛和马德里群岛之间的大西洋低压系统将暖气团推向西欧,带来该地区近日的高温天气。在西班牙和法国一些地方,目前气温比同期平均值高出10摄氏度以上。该组织发言人克莱尔·纳利斯在17日举行的新闻发布会上表示,虽然现在只是6月中旬,但高温天气却与往年7、8月相似。

根据法国气象局18日下午发布的天气预报,该国西南部11个省发布高温红色警报。海滨城市比亚里茨当日

# 北京地铁全路网车站恢复运营

新华社北京6月19日电(记者 张骁)记者19日从北京市交通委获悉,随着北京疫情防控形势持续向好,当日首班车起,北京地铁5号线宋家庄站,10号线宋家庄站、成寿寺站,14号线张郭庄站,亦庄线宋家庄站解除封闭、恢复运营。至此,北京地铁全路网所有因疫情防控封闭的车站全部恢复运营。

陆陆续续恢复更多公交线路。北京市交通委有关负责人介绍,目前,北京市公共交通票务系统完成升级。乘客进入北京地铁全路网车站乘车、乘坐北京城六区地面公交线路时,刷乘车码后将同步核验健康码信息。

为保障乘客健康平安出行,北京市交通运输执法部门近期还加大对出租汽车行业疫情防控工作的督查和检查力度。重点治理出租车行业、网约车平台公司存在的驾驶员未按规定佩戴口罩、扫码查验不规范、核酸检测不及时等问题。对群众投诉举报“接诉即办”,一经查处立即责令整改。

# 上海石化火灾现场 应急处置工作基本完成

新华社上海6月19日电(记者 有之妍 王默玲)6月18日,上海石化化工部乙二醇装置区域发生火情。上海市应急管理局19日发布最新情况通报称,截至6月19日16时30分,上海石化火灾现场应急处置工作基本完成,未发生新增人员伤亡情况。

挥部统一调度指挥下,经上海市和金山区相关部门救援力量全力扑救,截至6月19日16时30分,上海石化化工部乙二醇装置区域采取的保护性燃烧措施结束,现场应急处置工作基本完成,未发生新增人员伤亡情况。

6月18日4时28分,中国石化上海石油化工有限公司乙二醇装置发生火情。经初步核实,事故导致上海石化1名员工手臂轻微擦伤,1名第三方运输车辆驾驶员死亡。

上海市和金山区生态环境部门对周边环境持续开展监测,空气、水体等周边环境基本正常。由上海市应急管理局牵头成立的事故调查组正在开展事故原因等调查工作。

在应急管理部和生态环境部工作组的指导下,在上海石化化工部乙二醇装置区域火灾事故处置现场指

布通知称,要深刻吸取事故教训,立即组织开展危险化学品安全生产风险隐患排查整治工作。

# 黄河调水调沙启动

这是6月19日拍摄的黄河小浪底水利枢纽工程调水调沙现场(无人机照片)。

从6月19日开始,水利部黄河水利委员会计划通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底水库,利用3座水库汛限水位以上38亿立方米腾库迎汛的蓄水和河道来水,实施2022年汛前调水调沙。新华社发(苗秋阁 摄)



# 联合国秘书长呼吁警惕互联网和 社交媒体助长污名化和歧视现象

新华社联合国6月18日电 6月18日是首个打击仇恨言论国际日。联合国秘书长古特雷斯呼吁警惕互联网和社交媒体煽动和助长污名化和歧视现象,努力防止和消除仇恨言论。古特雷斯在致辞中说,仇恨言

论煽动暴力,破坏多样性和社会凝聚力,威胁国际社会渴望加强团结的共同价值和原则。他呼吁国际社会采取行动,“通过促进对多样性和包容性的尊重,尽一切努力防止和消除仇恨言论”。

# 《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》印发

(上接第一版)《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求,领导干部职务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提拔或进一步使用的领导干部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况要进行随机抽查和重点查核,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出公职、接受职务调整,并视情

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

(上接第一版)健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局。要把反腐败斗争同党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设贯通协同起来,发挥政治监督、思想教育、组织管理、作风整治、纪律执行、制度完善在防治腐败中的重要作用,打好总体战。

对自身政治生态状况进行深入分析,找准腐败的突出表现、重点领域、易发环节,有针对性地集中整治,全力攻坚、务求实效。

习近平强调,要从源头着手,完善管权治吏的体制机制,更加常态化、长效化地防范和治理腐败问题。要着力减少腐败机会,抓住政策制定、决策程序、审批监管、执法司法等关键权力,严格职责权限,规范工作程序,强化权力制约,减少权力对微观经济活动的不当干预。要有效防止腐败滋生,把反腐败防线前移,加强日常监督管理,精准运用“四种形态”,抓早抓小、防微杜渐、层层设防。要弘扬党的光荣传统和优良作风,开展有针对性的党性教育、警示教育,用廉洁文化滋养身心,建立符合新时代新阶段要求的干部考核评价体系,注重对年轻干部的教育引导。

要建立腐败预警惩治联动机制,加强对腐败手段隐形变异、翻新升级等新特征的分析研究,提高及时发现、有效处理腐败问题的能力。

习近平指出,要深化党和国家监督体制改革,以党内监督为主导,促进各类监督力量整合、工作融合,强化对权力监督的全覆盖、有效性,确保权力不被滥用。要完善党内法规体系、国家法律体系,加快完善反腐败涉外法律法规。要严格执行制度,把遵规守纪内化为党员、干部的思想自觉和政治自觉。进行自我革命也要注重依靠人民,靠人民群众支持和帮助解决自身问题。

习近平强调,全面从严治党、推进反腐败斗争,必须从领导干部特别是高级干部严起。职位越高、权力越大,就越要有敬畏之心、越要严于律己。领导干部特别是高级干部要管好

自身,还要管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好主管分管领域风气,在营造风清气正的政治生态、形成清清爽爽的同志关系和规规矩矩的上下级关系、坚持亲清政商关系、营造向上向善的社会环境等方面带好头、尽好责。中央政治局的同志在严于律己上必须坚持最高标准,要求全党做到的要率先做到,要求全党不做的要坚决不做。

习近平指出,纪检监察机关要主动应对反腐败斗争新形势新挑战,深化对管党治党规律、反腐败斗争规律的认识,不断提高工作能力和水平,主动接受党内和社会各方面的监督,以自我革命精神坚决防止“灯下黑”。纪检监察干部要做到忠诚坚定、无私无畏,始终以党性立身,秉公执纪、谨慎用权,敢于善于斗争,真正做到让党中央放心、让人民群众满意。

# “我们实在是受够了!” ——美国民众集会抗议种族歧视和经济不公

18日,美国首都华盛顿烈日炎炎。来自美国全国各地的数千民众在国会大厦附近举行集会,抗议美国根深蒂固的种族歧视以及由此引发的经济不公等一系列社会问题。

那些苦苦挣扎的社会底层民众却得不到帮助。盖蒙与众多非洲裔一样,还要克服种族歧视带来的难题。与白人相比,非洲裔通常在美国更难以获得条件好、收入高的工作,失业、患重病、陷入贫困的比例相对更高。

异,但根源在于美国根深蒂固的系统性种族歧视造成的经济不平等。示威现场还有不少人要求美国政府削减军费开支,把纳税人的钱投入到教育、医疗、住房、交通等公共服务项目上,服务于大众。

差距正在拉大,富人在税收系统里“钻空子”、想方设法避税的同时,穷人却承担不起医保,新冠疫情期间被感染生病只能硬扛着。

示威者手持或高举色彩鲜艳的标语牌,呼吁美国当局消除系统性种族歧视、保障贫困和低收入者生存权、提高最低时薪、改善医疗系统、削减军费开支等。

据美国普查局去年发布的数据,2020年美国人口贫困率为11.4%,而非裔裔贫困率达到19.5%,是美国贫困率最高的族群。盖蒙说:“虽然非洲裔中有一些人突破了这些障碍,但美国系统性种族歧视仍广泛存在。”

格洛里娅·布兰德曼是纽约州一名退休教师。在她眼里,美国政府在批准巨额军费开支上异常痛快,却在帮助贫困和低收入者时碌碌无为、捉襟见肘,这是一件让人“羞愧”的事情。今年3月,白宫向美国国会递交2023财年联邦政府预算申请,其中国防预算申请一项合计高达创纪录的8133亿美元。美国参议院军事委员会日前举行表决,“慷慨地”将拨款额度提升至8470亿美元。过去数月,美国还不断在乌克兰问题上火上浇油,让美国军火商坐收渔利。

“这样的不平等一直存在于美国,不是什么新鲜事儿。”她说。美国民权领袖马丁·路德·金的女儿妮妮·金18日当天也来到示威活动现场并登台发表演讲。她呼吁美国政府加大对贫困和种族歧视等问题的重视程度,并指出,美国缺的不是解决问题的资源,而是解决问题的意愿。

《今日美国报》和美国萨福克大学最新一项联合民调显示,超过七成受访人士认为,美国正处在“错误道路上”。美国总统拜登日前接受美联社专访时也承认,美国人民很沮丧。

新华社记者 孙丁 熊茂伶  
(新华社华盛顿6月18日)



这是6月19日在奥地利维也纳拍摄的电动汽车日活动现场。奥地利维也纳6月15日至19日举办了电动汽车日活动,展销最新的电动汽车和配套设施,吸引不少市民前来观展选购。新华社记者 郭晨 摄

**安庆市疾控中心 提醒您:**

市疾病预防控制中心提供免费保密的艾滋病检测咨询及抗病毒治疗服务。

**遏制艾滋 共建和谐**

安庆市疾病预防控制中心(石塘湖路57号)咨询热线: 5836712